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『体験活動の充実』と『厳しさと優しさのバランス』
校長 設 樂 昌 宏

梅雨の季節が近づいてまいりました。
日本では、旧暦６月を『水無月（みなづき）』と呼び、現在では新暦６月の別名としても

用いています。田んぼに水を張る必要のある月「水張月（みづはりづき）」「水月（みなづき）」
とも言われています。田植えの準備が忙しい時期かと思います。
さて、５月は、１・２年生の遠足（３１日長瀞）、３・４年生の県内巡り（３１日利根大

堰･川の博物館）、５・６年生の修学旅行（16～17日、鎌倉・東京方面）と各学年とも大きな
行事を実施し、校外で学習する機会が多くありました。教室の授業では十分に理解できない
こと、分からないことを実際に見たり聞いたりすることで学習を確かなものにすることがで
きました。経験や体験を通して身に付けたり、感じたりしたことを振り返る指導を大切にし
ていきたいと考えます。
色々な見学や体験をしても、ただ単に「楽しかった」「疲れた」という感想だけでは、学

習が深まったとは言えないと思います。確かに「見る」「聞く」「知る」はとても大切なこと

ですが、更に学習に必要なことは、「考える」と「伝える」ことだと思います。引率の先生

からは、校外学習を終えて解散する時に、「帰ったら、お家の人に学習したことをたくさん

お話をしてください。」と子どもたちに指導する場面をよく見ます。その際に、どのくらい

詳しく、分かりやすく伝えられるかが大切だと思います。これは、よく言われるプレゼンテ

ーション力を身に付けることであり、思考力や表現力を高めることにもつながると思います。

保護者の皆さんには、もしも、お子さんが簡単な感想しか言わなかった場合は、具体的に色

々と質問してください。きっとたくさんのことを学んでいると思います。

新学期がスタートして早２ヶ月が過ぎようとしています。子どもたちの様子を見ますと、
勉強に一所懸命じっくり取り組んでいることがわかります。話をよく聞いて、授業に集中す
ることが基礎学力の定着・学力の向上の基本です。この状況を保って、さらに発展させてい
けば、大きな効果が得られると期待しています。
また、楽しい授業、分かる授業、できた喜びを感じる授業には「厳しさ」も必要です。学

習を進める上で、教えなければならない内容、身に付けなければならない躾などは、厳しく
指導することも必要になります。最近、この厳しさに弱い子も多いのではないかと感じます。
いつも、「楽しかった」だけでなく、「きつかったけど、頑張ってできるようになった」など、
困難を乗り越えていく体験や成就感が必要になってきます。子どもたちが憧れるトップアス
リートたちも、このような厳しい指導や練習を乗り越えて、一流になったのだと思います。
ご家庭でも「厳しさと優しさのバランス」を考えながら、子どもたちの良さを認めたり、

励ましたりして、やる気と意欲が育つようによろしくお願いいたします。
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３日（月） さわやか７ 職員会議 １８日（火） 交通安全教室 獅子舞練習
４日（火） 新体力テスト 放課後子ども教室 放課後子ども教室 一斉下校

獅子舞練習 一斉下校 15：25 ２０日（木） 人権教室 音楽集会
５日（水） 避難引き渡し訓練 尿検２次 ２４日（月） 一斉下校 14：35

一斉下校 13：35 ２５日（火） 放課後子ども教室 一斉下校
６日（木） 秩教研 一斉下校 14：35 獅子舞練習
７日（金） 第１回学校保健委員会 ２６日（水） 朝読書 クラブ

１０日（月） 民生・主任児童委員との懇談会 ２７日（木） 全校集会 一斉下校 15：25
１１日（火） 放課後子ども教室 ２８日（金） 授業参観懇談会

一斉下校 15：25 一斉下校 15：50
１３日（木） 古代からのメッセージ授業 ３０日（日） 校外指導委員会
１７日（月） 職員会議 一斉下校 危険箇所点検

5.6年生修学旅行

天候にも恵まれ、鶴岡八幡宮・長谷寺

国会議事堂などを巡り、思い出に残る

修学旅行になりました。

☆ 水分補給について

登下校途中及び運動後の暑さから児童の健康を守るために、水分補給が必要となること

も考えられます。そこで、水筒に水(お茶、麦茶も可）を入れて持参し、水分補給ができ

るようにします。

なお、水筒を持たせる場合には次の点に気をつけるようご家庭でもご指導ください。

●飲み残しは捨て、水筒は毎日きれいに洗い、新しい飲み物を入れてくる。

●入れ物は壊れにくい物を使用し、名前を書くなどして自分で管理する。

●登下校途上で飲む場合は、交通事故に遭わないよう安全な場所で飲む。

●友だち同士であげたり、もらったりしない。

※天候や学校からの通学距離等で必要のない児童もいると思いますので、持たせるかどう

かは、各家庭のご判断でお願いします。

☆☆☆ 硬筆展のお知らせ ☆☆☆

○校 内 硬 筆 展 ６月２８日(金)の授業参観に合わせて行います。

○秩父地区硬筆展 ６月１５日(土)、１６日(日） 午前９時～午後４時 皆野小学校

の主な行事予定


